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 හිස්තැන් පුරවන්න  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A ක ොටකසහි ඇති එක් එක් වීජීය භාගයට අනුරූප තුල්‍ය භාගය B ක ොටකසන් කතෝරා යා 
 රන්න  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. 
𝑥

3
   = 

𝑥 ×2

3 ×…
     = 

2𝑥

…..
  

ii. 
2𝑥

7
  = 

2𝑥 ×……

7 × 5
 = 

10𝑥

…..
  

iii. 
4

3𝑥
  = 

4 ×…..

3𝑥 ×……
 = 

12

9𝑥
  

iv. 
1

2𝑥−3
 = 

1 ×6

(2𝑥−3)×……
 = 

…..

6(2𝑥−3)
  

v. 
𝑥+3

7
  =  

(𝑥+3)×…..

7 ×…..
  =  

3(𝑥+3)

…….
   

i. 
𝒙

𝟓
 

ii. 
𝟑

𝒙
 

iii. 
𝟏𝟓𝒙

𝟗
 

iv. 
𝒙+𝟕

𝟑
 

v. 
𝟔

𝒙−𝟗
 

 

 

 
𝟒𝟓𝒙

𝟐𝟕
  

𝟏𝟐

𝟐(𝒙−𝟗)
  

𝟏𝟓𝒙

𝟕𝟓
  

𝟗

𝟑𝒙
  

𝟐𝒙+𝟏𝟒

𝟔
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 දී ඇති එක් එක් ප්‍ර ානනය රි නම්  √ ල්‍කුණද වැරදි නම් ×  ල්‍කුණද දී ඇති 
ක ොටුව තුල්‍ කයොදන්න  

 

i. 2x2 , 3y හි කු.කපො.ගු 6xy කේ  
 

ii. 7x , x + 3 හි කු.කපො.ගු  7(x + 3) කේ  
 

iii. x(x – 4) , (x + 2)(x - 4) හි කු.කපො.ගු  x(x - 4)2(x + 2) කේ  
 

iv. (x + 3) , (x + 2)(x + 3) හි කු.කපො.ගු (x + 2)(x + 3) කේ  
 

v. (x – 5)(x + 2) , (x – 5)2 හි කු.කපො.ගු  (x – 5)(x + 2) කේ  
 

 

 හිස්තැන් පුරවන්න  

 
i. x

2
 – 2x 

= ……( x - ….. ) 

ii. 3x
2
 – 9x 

= ……( x - ….. ) 

iii. x
2
 – 9 

= x
2
 - ……

2
 

= ( x - ….. )( ….. + 3 ) 

iv. x
2
 + 5x + 6 

= x
2
 + 2x + ….. + 6 

= x( ….. + 2 ) + …..( ….. + 2 ) 

= ( x + 3 )( x + ….. ) 

 


